



На фото автора слева направо: А.А. Камаев, В.А. Мартынов, С.В. Газетов, Ю.М. Алтынбаев

Этот праздник имеет очень богатую историю. Он берет свое начало еще в XVII веке, а именно в 1649 году, когда царь Алексей Михайлович распорядился установить в Москве круглосуточные пожарные дозоры. Представители этих бригад занимались не только непосредственной борьбой с огнем, но и предотвращением ЧП – соблюдением принятых тогда норм пожарной безопасности. Члены бригад имели право выносить взыскания тем, кто не соблюдал правила. История сохранила факт, что указ царя о введении дозоров был подписан именно 30 апреля. Спустя почти три столетия, в апреле 1918 года

Владимир Ленин принял декрет о мерах пожарной безопасности, после чего несколько десятков лет во времена Советского союза отмечали День пожарного в середине весны. В 1994 году, уже в Российской Федерации, праздник стал называться Днем пожарной охраны, а в 1999 году (прошло ровно 350 лет со дня наказания Алексея Михайловича) празднику был придан официальный статус. За 2023 год в стране произошло 350 тысяч пожаров, в которых погибли 7,2 тысячи человек, 26 тысяч спасены. За год пожарные также выезжали на 100 тысяч ДТП с возгораниями. За каждой цифрой стоит, прежде всего, круглосуточный труд наших пожарных, отмечающих в этом году 375-летие пожарной охраны страны.

Для того, чтобы познакомить читателей с работой наших огнеборцев, сотрудников пожарной охраны района, я отправился в самую юго-западную географическую точку нашего района, туда, где находится село Малая Тавра. Здесь расположен отдельный пост пожарной части ½ Артинского отряда противопожарной службы Свердловской области №1. Пожарный пост находится рядом с детским садом и располагается в одном из бывших его помещений. Пост в селе создан в сентябре 2017 года, что позволило расширить зоны перекрытия территории по пожарной безопасности и сократить время прибытия пожарных расчетов к месту возгорания. Все эти годы начальником пожарного поста является Андрей Анатольевич Камаев.

Он и встретил меня у въездных ворот пожарной охраны. Надев вторую обувь (мужской коллектив сам проводит уборку помещений и строго соблюдает чистоту), мы проследовали на второй этаж, где располагаются караульное помещение, комната отдыха и кухня. В углу караульного помещения я заметил две спортивные гири. Андрей Анатольевич назвал мне личный состав поста пожарной части. В списочном составе пять водителей автоцистерн ЗИЛ-130 и ЗИЛ-131: Альберт Наклович Акаев, Виктор Степанович Иванов, Константин Семенович Мишин, Юрий Максимович Алтынбаев, Виктор Иванович Муликбаев. Именно Виктор является владельцем выше упомянутых гирь, так как давно занимается гиревым спортом и представлял наш район на областных сельских спортивных фестивалях и участвовал в спортивных мероприятиях района по гиревому спорту. В штате также состоят пять пожарных: Сергей Валентинович Газетов, Кирилл Анатольевич Байрамалов, Любим Сергеевич Рыбин, Максим Юрьевич Семенов, Владимир Анатольевич Мартынов. Пожарный пост обслуживает территорию Малой Тавры и деревень Рыбино и Багышково. Помещение было переоборудовано и отремонтировано самими сотрудниками, и поэтому они очень следят за его сохранностью и чистотой. В караульном помещении площадью 150 квадратных метров очень уютно, на стенах размещены инструкции по действиям пожарных в экстренных ситуациях. Служба в карауле осуществляется по графику: сутки дежурства и трое суток выходных. В караульном помещении всегда несут службу начальник поста до пяти часов вечера, водитель и пожарный круглые сутки. В случае возгораний поднимается по тревоге весь состав пожарного поста.

- До организации отдельного поста в муниципальной пожарной охране работали Валерий Иванович Илюшкин, Александр Трифионович Илинбаев, Альберт Накович Акаев, Владислав Борисович Николин. Машина пожарной охраны ГАЗ-66 тех времен все еще стоит напротив здания поста. Службу несем согласно штатному расписанию, у нас постоянно идет обучение слаженности действий пожарных караулов и сдача экзаменов по правилам пожарной безопасности. На последнее возгорание ездили недавно: тушили трактор. Нашей основной проблемой являются ветхие нежилые дома, представляющие реальную пожарную угрозу. Круглый год проводим профилактические беседы по предотвращению возгораний в организациях и частном секторе. К сожалению, весной количество пожаров возрастает, и происходят они почему-то утром. Пожарный пост всегда готов выехать по первому звонку о нештатной ситуации на нашей территории и за пределы ее, - рассказывает Андрей Анатольевич.

Передо мной сидели взрослые спокойные люди, и даже не верилось, что по сигналу тревоги они готовы выйти на бой с огнем и шагнуть туда, откуда при любом пожаре уходят неподготовленные люди. А уже после фотосессии у боевых машин поста мы вспомнили, как еще лет 20 назад на каждом частном доме в населенных пунктах района были прибиты металлические таблички с изображением ведра, топора, багра или лопаты. Тогда население твердо знало: с этим инструментом нужно при возгорании оказывать помощь соседям. Думаю, что это было введено после большого артинского пожара, когда всем населением отставали дома в центре поселка. Но это мое личное мнение. А мы с вами, уважаемые читатели, познакомились с пожарными, которые несут службу на границе нашего района, откуда десять километров до Большой Тавры Красноуфимского района и шесть до Башкортостана.

Приведу несколько любопытных фактов о пожарных: костюм пожарного может работать при температуре 1200 градусов; пожарные не носят пышных усов и бороды; они носят на себе от пяти до 30 килограммов амуниции; женщины работают наравне с мужчинами; костюм пожарного кладут в шкафчик так, чтобы одеть его за секунды.

Правом, данным мне газетой, я поздравляю бойцов пожарного поста села Малой Тавры, а также сотрудников всего Артинского отряда противопожарной службы, ветеранов пожарной службы района с праздником - Днем пожарной охраны. Пусть пламя горит только в вашем сердце. Пусть дым никогда не уничтожит ваш кислород. Пусть каждая ваша смена пройдет без огня, пожара и тревог. Желаю, чтобы вы всегда возвращались домой, где вас любят, ждут и всегда беспокоятся о вас. Спасайте жизни и имущество в опасной борьбе с огнем, но никогда не забывайте о своем здоровье и собственной жизни. С Днем пожарной охраны! Уважаемые, читатели, если вы встретите сотрудников

нашей пожарной охраны, пожелайте им сухих рукавов. Они оценят это пожелание.

Владимир ФЕФЕЛОВ